

定制公益岗唤醒轻罪嫌疑人

南通开发区半年来已组织26人累计服务800多小时

晚报讯 昨天,记者从南通开发区检察院了解到,自轻微刑事案件社会公益服务考察站在新开街道通盛社区“莫文隋”爱心早餐点挂牌以来,近半年时间已组织26名轻罪嫌疑人进站开展敬老助残、文明城市创建、社区绿化等公益服务,累计服务时长800多小时。此举为南通完善轻罪治理体系,做好不起诉案件“后半篇文章”,提供了经验探索。

今年年初,开发区检察院根据法律规定,出台《轻微刑事案件社会公益服务考察工作实施意见(试行)》,3月1日与开发区文明办、江海志愿者开发区总站、莫文隋志愿者工作站等社会公益组织签订共建协议,确定通盛社区“莫文隋”爱心早餐点为公益服务考察站,通过为轻罪嫌疑人“定制”公益岗位,达到“办理一案、教育一方”的目的。

在日常生活中,常见的轻微刑事案件为小数额盗窃、危险驾驶未造成危害后果、邻里纠纷致人轻微伤害等。据介绍,对于认定犯罪事实清楚、证据确实充分、无前科劣迹等特殊情况的轻罪嫌疑人,在认罪认罚、退赃退赔、取得被害人谅解且自愿的前提下,检察院会启动这一机制。据了解,免刑不等于免罚。《中华人民共和国刑法》第三十七条规定,对于犯罪情节轻微不需要判处刑罚的,可以免于刑事处罚,但是可以根据案件的不同情况,予以训诫或者责令具结悔过、赔礼道歉、赔偿损失,或者由主管部门予以行政处罚或者行政处分。近年来,随着“少捕慎诉慎押”刑事司法政策的贯彻实施,轻微刑事案件不起诉率呈逐年上升趋势。

“3月份,我们受理了一起盗窃案。于某捡得被害人徐某丢失的手机后,试出微

信支付密码,至超市购买水果、牛奶等物品并换取现金,共计2500余元。案发后于某退还了被害人手机和赃款。鉴于于某犯罪情节轻微,且自愿认罪认罚、坦白、退赃并取得被害人谅解,开发区检察院对于某作出不起诉决定。”开发区检察院副检察长张达伟表示,在“莫文隋”爱心早餐点,网络员、社区志愿者会对轻罪嫌疑人开展公益服务的情况进行考察,一般每个人公益服务总时长不少于30个小时。

“是否愿意投身公益活动,也是进一步考察轻罪嫌疑人的悔罪态度。”张达伟介绍,到目前为止,轻罪嫌疑人在“莫文隋”爱心早餐点均能认真参加公益服务,早餐点工作性质让他们不得不起得很早,他们切身感受到社会治理的不易,也有助于他们反思自我、改过自新。

记者司占伟



通大附中首战告捷

昨天,2023年江苏省青少年校园篮球联赛暨中学生篮球锦标赛高中女子组在南京开赛,来自省内9个学校的女子篮球队将展开为期4天的激烈比拼。在首日的比赛中,南通大学附属中学(白色球衣)大比分战胜对手东台市唐洋中学,挺进下一轮。

记者徐培毅

小碗筷体现大卫生 餐饮具消毒服务单位信用评级再启动

晚报讯 近期,市卫生健康委、市发改委(信用办)、市市场监督管理局和市生态环境局联合下发《关于开展2023年全市餐具饮具集中消毒服务单位信用等级评价工作的通知》,全面启动2023年新一轮餐具饮具集中消毒服务单位信用等级评价工作。

2022年,南通在全省率先开展餐具集中消毒服务单位信用等级评价工作,初步建立“信用评价+分级管理”的综合监管模式。在此基础上,2023年,四部门对餐具集中消毒服务单位信用等级评价工作进行优化升级。

市卫健委综合监督处处长罗蓓介绍,四部门结合去年

信用等级评价实地检查情况,对《南通市餐具、饮具集中消毒服务单位信用等级评价标准(试行)》进行了完善,升级调整生产场所卫生状况、清洗消毒设备和设施、生产用水和使用的洗涤剂、消毒剂、餐具饮具的包装标识等重点监管指标,将集中消毒服务单位的“诚信二维码”印制情况列入本年度餐具饮具包装标识规范印制的一项重要评分指标。同时,增设“一票否决项”,本年度评价周期内集中消毒餐具饮具抽检不合格的餐饮服务单位,将直接取消下一年度A级认定。

此外,四部门将依据评级结果,采取调整监督检查频

次、鼓励市场选择、取消评A资格等措施,落实“守信激励、失信惩戒”机制,引导各餐饮服务单位诚信经营。卫生健康行政部门和生态环境部门对评定为A级的单位适当降低监督检查和抽检频次,对评定为C级和D级的单位增加检查频次;市场监管部门鼓励餐饮服务单位从A级单位中选择消毒餐具;信用评价结果与市发改委(信用办)互通共享,并以“诚信二维码”形式在各餐饮服务单位予以公示,目的是希望进一步营造以诚信执业、优质服务为荣的行业风尚,致力构建公平竞争、追求品质的市场环境。

记者冯启榕

接待货车司机超过4000人次 “卡友驿站”里惠风和畅

“啊呀,真舒服,就像回到了自己的家!”盛夏已过,但“秋老虎”带给人们的依然是干燥和炎热。不少货车司机一到南通,就喜欢歇个脚、冲个凉、喝杯水、缓口气……15日,记者来到南通市交通运输综合行政执法支队如皋大队“卡友驿站”实地探访。

自2020年运行以来,全市7个“卡友驿站”接待货车司机超过4000人次。如皋“卡友驿站”设在204国道与334省道交会处的超限检测站,有司乘人员休息室、卫生间(含淋浴房)等,并配有医药箱、饮水机、应急包、电话机、复印机、手机充电器等便民服务设备和酒精、洗手液、消毒液、一次性手套和口罩等物资。执法人员孙桂平介绍,他们还根据实际情

况,及时为货车司机提供免费简餐。

当日上午10时许,气温显示为32℃。如皋“卡友驿站”里已经有好几个司机在休息。“夏天开车容易犯困,所以隔一段时间就需要休息一会儿。”来自四川南充的谢师傅正在休息,他告诉我们,以前总是把车停在公路边小眯一会儿,既危险,也睡不好。现在南通每个县(市、区)都有“卡友驿站”,车子有地方停了,人也能够睡个安稳觉。孙桂平说,如皋“卡友驿站”平时每天都有十几名司乘人员来此歇息。

记者还了解到,海安“卡友驿站”在每个炎热的夏季,还免费向所有货车司机提供绿豆汤。本报记者彭君君 本报通讯员包宏龙 钱亮

家门口就能看名医 肾内科名医工作室落户南通四院

“这是我第一次不出远门,到门口来看省里的专家!”8月11日一大早,南通四院“邢昌赢名医工作室”的诊室就来了不少人。今年7月,省人民医院邢昌赢“名医工作室”正式落户南通四院,通城百姓今后在家门口便可享受到国内知名肾内科专家提供的优质诊疗。

据了解,邢昌赢是南京医科大学第一附属医院肾脏病学教研室主任,现任中国医院协会血液净化分会副主任委员、

中国研究型医院学会血液净化分会副主任委员、江苏省肾病专业质量控制中心主任委员等。作为肾脏病学领域的专家,工作室一落成,邢主任就立刻带领团队开始查房,为患者制定调整诊疗方案。

“我爸爸有点焦虑,经过药物治疗后,蛋白尿的含量有了明显下降!”患者钱大爷的女儿笑着说。原来,今年61岁的钱大爷在老家体检时发现蛋白尿呈阳性。经过介绍,他来到南通四院肾内科就诊,并

进行24小时蛋白尿定量检测,结果显示1.4克,约是正常指标的10倍。肾内科主任钱慕周建议钱大爷进行肾穿治疗,但是钱大爷内心十分焦虑,希望通过药物治疗来改善。邢昌赢教授看过病例之后,根据自身的专业和病人的要求对治疗方案进行了调整,为钱大爷定制了个性化的治疗方案。目前,钱大爷24小时蛋白尿定量已经控制在1克以下。

“除了亲自坐诊,专家也会对南通四院的医护人员进行技

术指导,开设讲座。南通四院也可以组织人员到省人民医院短期学习和长期进修,通过引进来与走出去相结合的方式培养人才队伍。”南通四院肾内科主任钱慕周表示,江苏省人民医院也和南通四院打通了转诊绿色通道,致力于给病患提供便利的医疗服务。

事实上,这已经不是南通四院落地的第一个“名医工作室”了。去年,南通四院精神科成立柯晓燕“儿童青少年心理名医工作室”、姚志剑“抑郁

症名医工作室”。如今,综合科又成立邢昌赢“名医工作室”。越来越多的“名医工作室”落地南通四院,让市民可以在家门口就享受到国内知名专家的诊疗,让看病不再难,路途不再远。

朱颖亮

